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  براساس الگوي پيشنهادي ارنست مونش براي حركت شيرهٔ پرورده در آوند آبكش ............... . -۱

  ) خروج همۀ مواد از محل منبع و ورود به آوند آبكش همواره فعال است1  
  شود تأمين مي ATPهاي  طور مستقيم از شكستن پيوند بين فسفات نياز مرحلۀ دوم به) انرژي مورد 2  
  شود ) در مرحلۀ سوم، آب از نوعي آوند وارد نوع ديگري آوند مي3  
  يابد ) در مرحلۀ چهارم، فشار اسمزي محل مصرف، در ابتدا افزايش مي4  
كنند، جهت كامل كردن عبارت زير  خواري مي هايي كه بيگانه خواري و ياخته مل بيگانهبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه در رابطه با ع -۲

  ؟نيستمناسب 

  .»تواند ...............  خواري دارد، مي اي كه توانايي بيگانه ياخته«  

  اي را از بين ببرد كه بيگانه نيست ) ياخته1  
  خواري به دفاع از بدن كمك كند  ) بدون بيگانه2  
  هاي سرطاني شود ريزي شده در ياخته رشح نوعي آنزيم، باعث مرگ برنامه) با ت3  
  كند هاي اطراف خود كمك مي ) با ترشح نوعي پروتئين، به مقاوم شدن ياخته4  
  د؟كن تكميل مي نادرستي بهچند مورد عبارت زير را  -۳

  .»اي از قندكافت (گليكوليز) كه تركيب ...............  در هر مرحله«  

  شود شود، حامل الكترون نيز توليد مي كربني فسفات دار توليد مي ) سهالف  

  شود نوكلئوتيد نيز مصرف مي شود، يك دي ب) دوفسفاته توليد مي  

  دنشو هاي ناقل انرژي نيز توليد مي شود، مولكول ج) دوفسفاته مصرف مي  

  شود يشود، مولكولي دوفسفاته توليد يا مصرف م د) نوكلئوتيدي دچار تغيير مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در ارتباط با دستگاه دفع ادرار انسان سالم و بالغ به -۴

  كنندهٔ ادرار قرار دارد. مانند ذخيره سمت بخش قيف ها به شكل است كه رأس آن ) كليه داراي تعدادي ساختار هرمي1  
  شوند كه در مقايسه با سرخرگ آوران قطر كمتري دارد. گي به سرخرگي وارد مي) محتويات بخشي از شبكۀ دوم موير 2  
  كند. مانند وارد مي كننده، ادرار تشكيل شده در چندين گرديزه (نفرون) را دريافت و پس از تغييراتي به بخش قيف ) مجراي جمع3  
  كند. نه، از بازگشت ادرار به ميزناي جلوگيري ميخوردگي مخاط مثا ) در محل اتصال ميزناي به مثانه، بندارهٔ حاصل از چين4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام مورد، عبارت زير را به -۵

  .»كند، ...............  در گياهي كه لپه، مواد غذايي درون دانه (آندوسپرم) موجود در دانۀ بالغ را به رويان منتقل مي«  

  كند به بافت آوند آبكشي ايجاد مي ) كامبيوم آوندساز بافت آوند چوبي بيشتري نسبت1  
  ها در مركز ياخته قرار دارد هايي فشرده قرار دارند كه هستۀ درشت آن ) در محل اتصال دمبرگ به ساقه، ياخته2  
  ) مريستم نخستين ريشه علاوه بر افزايش طول و تا حدودي عرض ريشه در ايجاد انشعابات جديد ريشه نقش دارد3  
  گردد هاي تراكئيد آوند چوب مي اي، منجر به صعود شيرهٔ خام در ياخته عدسك، به همراه فشار ريشه) خروج بخار آب از 4  
  اند؟ هاي زير درست چه تعداد از عبارت -۶

  گيرد. فناوري نوين، تغييري در خصوصيات جانداران انجام نمي فناوري كلاسيك برخلاف زيست الف) در زيست  

  شود. فناوري سنتي، از روش تخمير استفاده مي زيست فناوري كلاسيك همانند ب) در زيست  

  ج) در مرحلۀ دوم اصلاح گياهان زراعي برخلاف مرحلۀ سوم، آنزيم نوكلئاز فعاليت ندارد.  

  كند. د) در مرحلۀ دوم مهندسي ژنتيك، آنزيم ليگاز بين دو دناي درون ياخته، فقط پيوند اشتراكي برقرار مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۷

  .»همۀ رفتارهاي ............... «  

  شوند ) يادگيري از تغيير نوعي رفتار غريزي ايجاد مي1  
  شوند ) شرطي شدن فعال، نتيجۀ ارتباط يك رفتار با پاداش ايجاد مي2  
  روند ن ميهاي تكراري، بعد از مدتي كم شده و از بي ) در برابر محرك3  
  گيرند ريزي آگاهانه و در برابر مسئلۀ جديد انجام مي ) حل مسئله، داراي برنامه4  



  

 

  

  كدام گزينه درست است؟رو  روبهبا توجه به شكل  -٨   

  يكسان است. Dبا بخش  Aهاي بخش  ) نوع دگره1  

  اند. ها عبور كرده از لپه C) مواد غذايي مورد نياز براي رشد بخش 2  

  اند. اي ايجاد شده مرحله در پي نوعي تقسيم تك Aبرخلاف  Bهاي بخش  ته) ياخ3  

  كنند. در پي تقسيم از خاك خارج شده و تا مدتي از نور براي توليد مادهٔ آلي استفاده مي Bهاي بخش  ) ياخته4  

  ان شده است؟درستي بي چند مورد دربارهٔ آزمايشاتي كه منجر به اثبات طرح اصلي تكثير مادهٔ وراثتي شد، به -۹

  دار شدن مادهٔ وراثتي، نوكلئوتيدهايي با ايزوتوپ سنگين وارد محيط كشت شد. الف) در ابتدا و به منظور نشان  

  شد. هاي دناي مادر حفظ نمي ب) از ميان سه طرحي كه مزلسون و همكارش ارائه دادند، فقط در يك طرح رشته  

  توانست داراي ايزوتوپ سنگين نيتروژن باشد. لين مرحلۀ بيان ژن ميج) در جاندار مورد مطالعه در نسل اول، محصول او  

  د) طرح پراكنده هنگامي رد شد كه پس از گريز دادن با سرعت بالا، دو نوار با حداكثر فاصلۀ ممكن در لوله ايجاد شد.  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  جاد گلي با ظاهر متفاوت از سايرين بايد ............... .و براي اي ۱۹۰۰ل دهۀ يهاي هوگودووري در اوا دربارهٔ پژوهش -۱۰

  ) در دانۀ گردهٔ نارس و پارانشيم خورش، فرايند خطا در آنافاز ميوز روي داده باشد1  
  تني غيرطبيعي ايجاد شده باشد هايي با عدد فام هاي سوم و چهارم گل كامل، گامت ) در حلقه2  
  هاي همتا باشد تن رسيده، حاصل تقسيمي همراه با جدا نشدن فام دانۀ گردهٔ ) هر دو ياختۀ موجود در 3  
  هاي انجام دهندهٔ ميوز داشته باشند تن برابري با ياخته هاي سوم و چهارم گل، تعداد فام هاي حاصل از ميوز در حلقه ) ياخته4  
  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۱۱

  .»طۀ ............... زمان با نق با توجه به شكل زير، هم«  

  شود دريچۀ سيني آئورتي باز مي Bزمان با نقطۀ  دريچۀ دولختي و هم Aالف)   

ترين دريچۀ قلبي مانع از ورود خون به بطـن راسـت  بزرگ Bبرخلاف  Cب)   

  شود نمي

هـا  يافتۀ ديـوارهٔ بطـن جريان الكتريكي در تارهاي تخصص Bبرخلاف  Aج)   

  شود منتشر نمي

اي با سه قطعۀ آويخته مانع از بازگشت خون روشن به  دريچه Cد همانن Aد)   

  شود بطن چپ مي

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ نادرستمثلي انسان  كدام جمله در مورد دستگاه توليد -۱۲

ترين رشد را كرده است، در تخمدان ياخته (اووسيت) اوليه كه درون انبانكي (فوليكولي) كه بيش ، در مامIشود، ميوز  هاي هيپوفيزي سبب مي ) هورمون1  
  به پايان برسد.

  شوند. خون شدن ديوارهٔ رحم مي هاي تخمدان در مرحلۀ جسم زردي (لوتئال) سبب ضخيم و پر ) هورمون2  
  شود. تاژك مي داراي IIشود و با انجام كاستمان (ميوز)  (برخاگ) بالغ مي ديديم  ياختك (اسپرماتيد) در اپي هاي حاصل از تقسيم زام ) ياخته3  
  كنند. هاي نر در مسير عبوري خود به سمت ميزراه از درون وزيكول سمينال عبور نمي ) گامت4  
  اي كدام مورد درست است؟ هاي تنفس ياخته در رابطه با واكنش -۱۳

  گيرد. اكسيد انجام مي ) در اكسايش پيرووات، انتقال الكترون قبل از آزاد شدن كربن دي1  
  دهد. ماده رخ مي در سطح پيش ATPبس، توليد ) در چرخۀ كر 2  
  كند. زمان و مستقيم از دو نوع حامل، الكترون دريافت مي طور هم ) در انتقال الكترون در زنجيره، يك مولكول به3  
  يابد. هوازي كاهش مي هاي بي ) پيرووات در تنفس هوازي اكسايش ولي در تنفس4  
  ستي كدام مورد درست است؟هاي زي در ارتباط با كاربرد فناوري -۱۴

  ) اينترفرون توليد شده در مهندسي پروتئين از نظر پايداري و فعاليت مشابه اينترفرون طبيعي است.1  
  توان در مهندسي بافت، ياختۀ عصبي توليد كرد. ) از هيچ ياختۀ بنيادي بالغ و غيربنيادي نمي2  
  گيرد. پاشي مزرعه، آلودگي محيط انجام نمي دليل عدم سم ه، به) با انتقال ژن نوعي پروتئين از باكتري به گياه پنب3  
  شود. بين دو زنجيرهٔ پپتيدي توليد شده دو پيوند غيرپپتيدي تشكيل مي Humulin N) در توليد 4  
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  كدام مورد جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۱۵  

  .»فرنگي ...............  در گياه گوجه«  

  ي نهنج، وابسته به طول روز و شب است) ايجاد ساختاري حاو1  
  شود اي در مركز ساقه برخلاف مركز ريشه مشاهده مي ) سامانۀ بافت زمينه2  
  شوند اند كه در بالاي ناحيۀ كلاهك مشاهده مي اندازه ) تارهاي كشنده ساختارهايي هم3  
  ها برخلاف برگ گياه حساس داراي برگچه است ) برگ4  

  ؟كند يم كامل ينادرست به را ريز ۀجمل عبارت كدام -۱۶

  .» ................. است، فرومون هٔكنند ترشح جانور به متعلق ياندام به مربوط كه مقابل شكل به توجه با«  

  دارد قرار يخون يها رگ يحاو يا هيلا  در انسان، در »ج« بخش معادل يها اختهي) 1  

  است يخون رگ نوع هر فاقد انسان، در »الف« بخش معادل) 2  

  شود يم نازك و قطور خود، به متصل يحلقو و يشعاع يها چهيماه كمك به انسان در »ب« بخش معادل) 3  

  است تماس در جسم مژگاني با ،انسان در »ب« و »الف« يها بخشهاي  معادل نيب در گرفته قرار عيما ) 4  

 هستند؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -۱۷

  هاي دوك هستند. ومرها مسئول سازمان دادن رشته، سانتر هاي بدون ديواره مان (ميتوز) در ياختهالف) در مرحلۀ اول تقسيم رشت  

هـاي  هاي دوفامينكي (كروموزوم تن هاي دوك به فام زميني، رشته هاي ساقۀ غدهٔ سيب در ياخته ۱ب) در مرحلۀ قبل از آنافاز كاستمان (ميوز)   

  شوند. متصل مي كروماتيدي) دو

هـا  تـن (كرومـوزوم) مرحلۀ جدا شدن فامينك (كروماتيد)هاي خواهري در هر نوع تقسيمي، در هر قطب ياخته نيمي از انواع فام ج) در پايان  

  وجود دارند.

  اند. كروماتيدي ها تك هاي پروكاريوتي، كروموزوم د) در مرحلۀ پاياني تقسيم ميتوز در ياخته  

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1  
  درستي بيان شده است؟ هاي انجام شده دربارهٔ مادهٔ وراثتي، كدام گزينه به هشبا توجه به پژو -۱٨

  هاي زنده منتقل شود. تواند بين ياخته ) اطلاعات اوليه دربارهٔ مادهٔ وراثتي نشان داد كه اين ماده مي1  
  انزا افزايش يافته بود.دانيم در آزمايشي كه نتيجۀ آن باعث تعجب گريفيت شد، چرا قطر عامل ايجاد آنفلو  ) امروزه مي2  
  كند.  تواند رابطۀ مكملي ميان باز پوريني گوانين و باز پيريميديني سيتوزين را تأييد هاي چارگاف، مي ) پژوهش3  
  ها به هم بخورد. كه پايداري آن از هم جدا شوند، بدون اين طور كامل توانند به ) هنگام فرايند همانندسازي، دو رشته دنا مي4  
كـه الگـوي انتقـال هـر دو  ها دچار بيماري فاويسم است. با توجه به اين و فرزند دوم آن ٨اول پدر و مادري سالم، دچار كمبود فاكتور  فرزند -۱۹

  بيماري يكسان است، فقط در صورتي ممكن است، فرزند بعدي ............... باشد كه ............... .

  روي دهد 2ها در آنافاز  تن م ماندن فامبا ه -) دختري سالم و ناقل هر دو بيماري1  
  جايي روي داده باشد جهش ساختاري از نوع جابه -) پسري مبتلا به هر دو بيماري2  
  اور) روي دهد سازي، چليپايي شدن (كراسينگ زامه 2در پروفاز ميوز  -) دختري مبتلا به يك بيماري و ناقل بيماري ديگر3  
  هاي مادر روي داده باشد تن تبادل بين فام -سالم از نظر فاويسمو  8) پسري طبيعي داراي فاكتور 4  
  ها به مطلب درستي اشاره دارد؟ زيستي دارند، كدام گزينه در رابطه با اين باكتري ها براي تأمين نيتروژن گياهان، با گياهان هم دو گروه مهم از باكتري - ۲۰

  قد توانايي ساخت رنگيزهٔ فتوسنتزي استكند، فا ) هر گروهي كه از مواد آلي گياه استفاده مي1  
  هاي مربوط به تبديل نيتروژن مولكولي به نيتروژن قابل جذب براي گياه را دارند ) تمام اعضاي متعلق به هر دو گروه، آنزيم يا آنزيم2  
  تجمع دارندهايي بر روي ريشه  شوند، درون گرهك هايي شبيه پروانه مي زيست با گياهاني داراي برگ ) گروهي كه هم3  
  ها قرار داشته باشند توانند در دمبرگ آن روند و مي زيستي دارند كه توسط عامل نارنجي از بين مي ها با گياهاني هم ) گروهي از آن4  
  كند؟ طور درست كامل مي كدام مورد عبارت زير را به -۲۱

  »....... است.در انسان سالم و بالغ، نوعي بافت ............... قرار دارد، ........«  

  شكل و دراز تشكيل شده اي هاي استوانه از ياخته -اي ) پيوندي كه در زردپي ماهيچۀ ذوزنقه1  
  هم چسبيده تشكيل شده هاي پهن و به از ياخته -) پوششي كه در ديوارهٔ بيروني كپسول بومن2  
  هاي بنيادي ياختههاي حاوي انواعي از  داراي مجرا -) استخواني كه در بخش خارجي استخوان ران3  
  ي اين حفرات به يكديگر ها داراي صفحات بينابيني براي اتصال ياخته -اي كه در ديوارهٔ حفرات سمت چپ قلب ) ماهيچه4  

 
 

(þ²H)
(J)

(Z)



  

 

شود و ردپاي آن در چيرگي رأسي هـم  شكل حشره آزاد مي كنندهٔ رشد كه به هنگام خورده شدن گياه تنباكو توسط نوزاد كرمي نوعي تنظيم -۲۲  

  شود ............... . زدن مي كننده كه منجر به تسريع توليدمثل رويشي از نوع قلمه شود ............... نوعي تنظيم ده ميدي

  تواند بر روي ساختاري كه علاوه بر حفظ دانه، در پراكنش آن نيز نقش دارد، اثربخش باشد مي -) همانند1  
  شود كزي ساخته ميهايي با هستۀ درشت مر توسط ياخته -) برخلاف2  
  داراي انواع مختلفي است -) همانند3  
  ها شناسايي نگرديد توسط داروين -) برخلاف4  
 كنند؟ درستي كامل مي چند مورد از موارد زير، جملۀ داده شده را به -۲۳

  »دهد. ............. قبل از ............... رخ مي، در زماني كه ياختۀ تخم اصلي در حال تقسيم شدن است، .. در چرخۀ زندگي جنسي گياه لوبيا مانند ذرت«  

  )هاي همتا از يكديگر تن (كروموزوم جدا شدن فام -الف) حداكثر فشردگي فامينك (كروماتيد)هاي خواهري  

  ها به دو قطب ياخته رسيدن ميانك (سانتريول) -ب) از بين رفتن پوشش هسته  

   شدن پوشش هستهنمايان  -هاي پروتئيني ج) كوتاه شدن ريز لوله  

  هاي دوك تقسيم كوتاه شدن ريزلوله -)ها تن (كروموزوم د) حداكثر فشردگي فامينك (كروماتيد)هاي فام  

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1  
  اند، كدام مورد درست است؟ اي كه در كتاب درسي ذكر شده در ارتباط با جانداران فتوسنتزكننده -۲۴

  ها جذب پرتوهاي نوري را انجام دهد. تواند در تيلاكوئيد يها نم اي آن ياخته ) انواع تك1  
  دهد. اكسيد را در دو مرحله انجام مي اند، تثبيت كربن دي ) انواعي كه داراي غلاف آوندي2  
  را دارد. ATPدهد، هر سه روش ساخته شدن  ها كه تجزيۀ آب را درون تيلاكوئيدهاي خود انجام مي ) انواعي از آن3  
  ماده انجام دهند. را در سطح پيش ATPتوانند توليد  اند، نمي كه فاقد سبزينه ها  آن) بعضي از 4  
  هاي بويايي و چشايي انسان كدام گزينه درست است؟ در رابطه با گيرنده -۲۵

  ند.هاي زبان قرار دار  هاي چشايي در دهان و فرورفتگي هاي چشايي قرار گرفته و جوانه هاي چشايي، درون جوانه ) گيرنده1  
  هاي پشتيبان كمتر است. هاي چشايي بيشتر و از تعداد ياخته هاي چشايي از تعداد جوانه ) تعداد گيرنده2  
  باشد. ها مي ها بلندتر از آسه (آكسون) آن هاي عصبي حسي، دارينه (دندريت) آن هاي بويايي نوعي ياختۀ عصبي حسي بوده و همانند ساير ياخته ) گيرنده3  
  شود. ترين بافت پيوندي محسوب مي گيرد كه محكم هاي بويايي در بافتي قرار مي اي گيرنده ) جسم ياخته4  
  با توجه به رفتارهاي زادآوري، كدام گزينه براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۲۶

  .»قمري خانگي نر ............... طاووس ماده ............... «  

  ري داردهمس گيري تك نظام جفت -) برخلاف1  
  در انتخاب كردن جفت نقش دارد -) همانند2  
  هاي ظاهري متفاوتي نسبت به جفت خود دارد ويژگي -) برخلاف3  
  ها دارد نسبت به جفت خود نقش بيشتري در پرورش زاده -) همانند4  
  درستي بيان شده است؟ رو، كدام موارد به با توجه به مطالب مطرح شده در كتاب درسي و با در نظر گرفتن تصوير روبه -۲۷

مربوط به مولكولي است كه تعـداد پيونـدهاي اشـتراكي آن از » الف«الف) بخش   

  تعداد بازهاي آلي آن بيشتر است.

شود كه بـراي توليـد  سه نوع رناي پيك متفاوت توليد مي» ه«ب) از روي بخش   

  هاي تجزيۀ مالتوز لازم هستند. آنزيم

اي است كه تفاوت مهمي با بخش مشابه آن در  ههاي ويژ داراي توالي» د«ج) بخش   

  تنظيم منفي رونويسي دارد.

داراي يك زنجيره باشد، ممكن نيست داراي يك آمين و يـك » ب«د) اگر بخش   

  كربوكسيل آزاد باشد.

  »ج« -»ب) «4  »د« -»الف) «3  »د« -»ب) «2  »ج« -»الف) «1  
  كند؟ درستي كامل مي كدام مورد عبارت زير را به -۲٨

  .»گياهي كه ............... «  

  تواند چند سال متوالي عمر كند ) در ساقۀ آن دستجات آوندي بر روي دواير متعدد قرار دارند، نمي1  
  هايي از دانۀ خود را از خاك خارج كند تواند طي رويش، بخش شود، نمي ) در مركز ريشۀ آن تجمع بافت پارانشيم مشاهده مي2  
  كند، تكثير شود صورت افقي بر روي خاك رشد مي يافته كه به تواند توسط نوعي ساقۀ تخصص آوندي حول يك دايره قرار دارد، مي ) در ساقۀ آن دستجات3  
  هايي با توانايي لقاح ايجاد نمايد تواند تنها در سال دوم ياخته شود، نمي ) در مركز ريشۀ آن آوندهايي با قطر زياد مشاهده مي4  

 
 

(þ²H) (j)

(J)

(Z)

(@À)



  
 

 

  

  است؟ نامناسباي كامل كردن جملۀ زير چند مورد بر -۲۹  

  .»اي كه .................  طور حتم هر لايه با توجه به ساختار بافتي ديوارهٔ ناي انسان، به«  

  هاي غضروفي تشكيل شده است الف) در اتصال با بخشي از لولۀ گوارش قرار دارد، عمدتاً از ياخته  

  تر از بخش جلويي است هوا دارد، در بخش پشتي نرم ب) نقش اصلي را در باز نگه داشتن مسير عبور  

  هاي كلاژن است اي قرار دارد، در ساختار خود داراي رشته ماهيچه -ج) در اتصال مستقيم با لايۀ غضروفي  

  گيرند هاي آن در تماس مستقيم با هواي عبوري قرار مي دار است، ياخته هاي مژك د) داراي ياخته  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
. اي متفاوت نداشته باشد، خون دريافت كند تواند از شخصي كه دگره كه از نظر گروه خوني اصلي در فرايند انتقال خون، هر فرد فقط مي با توجه به اين - ۳۰

  درست است؟ها  كدام از افراد از نظر گروه خوني اصلي شبيه هم نيستند. كدام موارد دربارهٔ آن كه در يك خانوادهٔ چهارنفره، هيچ با فرض اين

  الف) ممكن نيست پدر بتواند در صورت لزوم به مادر خانواده خون بدهد.  

  ب) ممكن نيست فرزند بعدي، گروه خوني شبيه يكي از والدين خود داشته باشد.  

  ج) ممكن نيست دو فرزند اول در صورت لزوم بتوانند به يكديگر خون بدهند.  

  متفاوت نسبت به والدين داشته باشد.نمودي كاملاً  د) ممكن است فرزند بعدي ژن  

  »د« -»ب) «4  »ج« -»الف) «3  »د« -»ج) «2  »ب« -»الف) «1  
  در ارتباط با عواملي كه در فتوسنتز دخالت دارند، كدام مورد درست است؟ -۳۱

  اي قادر نيست الكترون پرانرژي را به رنگيزهٔ ديگري انتقال دهد. ) هيچ رنگيزه1  
  كند، از اجزاي زنجيرهٔ انتقال الكترون است. انتقال فعال يون هيدروژن انرژي مصرف مي ) هر پروتئيني كه براي2  
  دهد. ) هر جزئي از زنجيره كه با اسيدهاي چرب موجود در غشا تماس ندارد، الكترون پرانرژي را به يك پروتئين انتقال مي3  
  دهد. نوعي پمپ انتقال مي دارد، الكترون پرانرژي را به) هر جزئي از زنجيرهٔ انتقال الكترون كه با هر دو لايۀ غشا تماس 4  
  شود. بر اين اساس كدام مورد درست است؟ اي از هر مويرگ خوني انسان، ميزان فشار اسمزي با فشار تراوشي برابر مي در نقطه -۳۲

  شود. ) جريان مواد به درون مويرگ، قبل و بعد از اين نقطه مشاهده مي1  
  شود. ل از آن، كمترين ميزان خروج مواد از مويرگ مشاهده مي) در نقطۀ مجاور قب2  
  شود. تدريج از ميزان ورود مواد به درون مويرگ كاسته مي ) با دور شدن از اين نقطه، به3  
  شود. اي مبادله مي ياخته ) در دو سمت اين نقطه، مقادير يكساني از مواد بين خون و مايع بين4  
  عبارت زير مناسب است؟ كدام مورد جهت كامل كردن -۳۳

  .»در گل گياه آلبالو ............... «  

  يابد ترين ياختۀ دانۀ گردهٔ رسيده لقاح مي ترين ياختۀ كيسۀ روياني با كوچك ) بزرگ1  
  كند اي دانه را ايجاد مي ) ياختۀ بزرگ حاصل از تقسيم تخم اصلي، با تقسيمات خود بخش ذخيره2  
  شود ها ايجاد مي ۀ دانۀ گردهٔ رسيده ساختاري حاوي زامهترين ياخت ) از تقسيم بزرگ3  
  است  لوئيد و فاقد توانايي تشكيل چهارتايه (تتراد) احاطه شدههايي ديپ ) كيسۀ روياني توسط ياخته4  
  ده است؟درستي بيان ش در مورد اثرات پرتو فرابنفش بر روي مادهٔ وراثتي ياخته، با توجه به مطالب كتاب درسي كدام گزينه به -۳۴

  تواند منجر به نوعي جهش كوچك شود كه احتمال انتقال آن به نسل بعد زياد است. ) مي1  
  شود. ) با ايجاد اختلال در عملكرد نوعي آنزيم بسپاراز، همانندسازي دنا با مشكل مواجه مي2  
  اي بافت پوششي كمتر از بافت پيوندي است. طور طبيعي احتمال مشكل در چرخۀ ياخته ) به3  
  شود. ) در دو دنا با طول برابر، هركدام آدنين بيشتر داشته باشد، قطعاً احتمال مشكل در همانندسازي بيشتر مي4  
  كدام مورد در ارتباط با دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ درست است؟ -۳۵

  شود. ي لنفي چپ وارد ميهاي لنفي به مجرا هاي مختلف روده، بدون عبور از گره آوري شده از بخش ) مايع لنف جمع1  
  شود. هاي عصبي لولۀ گوارش انجام مي هاي ياخته هاي ترشحي اين دستگاه بدون دخالت شبكه ) تنظيم بعضي از فعاليت2  
  ) هر بخشي كه درون پردهٔ صفاق قرار دارد، بخشي از لولۀ گوارش است و درون حفرهٔ شكمي قرار دارد.3  
  شود. دوازدهه مي pHريز لوزالمعده منجر به افزايش  اتصال به گيرندهٔ خود در بخش برون) هر هورمون ترشح شده از روده، با 4  
  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۳۶

در خون، رو به .. .............يابد و ميزان  مقدار پروژسترون خون، افزايش مي............... زمان با  طور معمول، در چرخۀ جنسي يك زن سالم، هم به«  

 »رود. كاهش مي

  FSHهورمون  -) افزايش اندازهٔ جسم زرد2  آزادكننده هورمون  -) شروع ضخيم شدن ديوارهٔ رحم1  
  هورمون استروژن -) ريزش ديوارهٔ رحمLH  4هورمون  -ها ) شروع رشد انبانك (فوليكول)3  

 
 



  

 

  

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۳۷

  .»هاي نفرون (گرديزهٔ) يكي از جانداران مورد مطالعۀ گريفيت، ............... برخلاف ............... و همانند ...............  پودوسيتدر «  

  شود يتوپلاسم توليد ميهاي آزاد در س توسط رناتن - آنزيم ايجادكننده پيوند پپتيدي - هاي غشايي پروتئين - شود ) مولكولي كه موجب اتصال رنابسپاراز به دنا مي1  
  شود آزاد توليد مي هاي پپتيد ورودي به راكيزه (ميتوكندري)، توسط رناتن پلي -كانال نشتي آب -شود ) مولكولي كه پس از آلودگي به ويروس آزاد مي2  
  رسد سه (وزيكول) به مقصد ميبدون كمك ريزكي 3رنابسپاراز  -هاي غشاي ياخته پروتئين -شود ) مولكولي كه به توالي افزاينده متصل مي3  
  تن (ليزوزوم) بايد از دستگاه گلژي بگذرد هاي كافنده آنزيم -كند آنزيمي كه دو رشته دنا را باز مي -هاي سطح دروني غشاي ياخته ) گليكوپروتئين4  
  بيان شده است؟ ينادرست بهدانۀ نوعي ذرت مطرح شده در كتاب درسي است، كدام گزينه  با توجه به الگوي وراثتي رنگ -۳٨

  هايي كه يك دگرهٔ نهفته دارند، برابر است. كه يك دگرهٔ بارز دارند با آن هايي ) فراواني ذرت1  
  ها را داشته باشد. ) ممكن است نوعي ذرت همۀ انواع دگره (الل)2  
  هاي داراي دگرهٔ نهفته در كل برابر است. هاي داراي دگرهٔ بارز با ذرت ) فراواني ذرت3  
  آيد. دست مي نمودي با بيشترين تعداد دگرهٔ بارز به مربوط به دو آستانه، ژن هاي يزش ذرت) از آم4  
 است؟ نادرستدهد. كدام گزينه  ، دو نوع از مفاصل بدن را نشان ميرو روبهشكل  -۳۹

  دهد. مفصل بين استخوان بازو با دو استخوان ديگر را نشان مي )1() شكل 1  

  اي پوشيده شده است. نوع مفصل توسط نوعي بافت پيوندي رشته ها در محل هر دو ) استخوان2  

  شود. باعث كاهش اصطكاك مي )1(برخلاف شمارهٔ  )2() مايع مفصلي در مفصل شمارهٔ 3  

   شود. هاي حركتي دست و پا مشاهده مي در اندام )1() مفصل شمارهٔ 4  
  است؟ درست جمله چند ، دهد يم نشان را سانان دستگاه عصبي مركزي از ييها بخش كهرو  روبه شكل به توجه با -۴۰

  .باشد يم بدن يها انعكاس از يبعض مركز ۴ بخش برخلاف ،۲ بخش) الف  

  .باشد يم مؤثر مخ قشر به يحس يها اميپ اغلب انتقال در ۴ بخش همانند ،۱ بخش) ب  

  .كند يم ارسال مغز به را بدن يحس يها اميپ ۀهم ۳ بخش همانند ،۴ بخش) ج  

  .دارد نقش بدن يينايب و ييشنوا يها تيفعال در ۲ بخش برخلاف ،۳ بخش) د  

  ) يك1  
  ) دو2  
  ) سه3  
  ) چهار4  
 دسـتگاه تيـفعال بر تواند يم كه شود يم ترشح مغز از خارج در يا غده از يهورمون مردان در ازدهم،ي كتاب يشناس ستيز مطالب به توجه با -۴۱

 عبـارت كدام ،باشد كيمبيل ۀسامان اطراف، در يا غده از مترشحه يها هورمون ريثأت تحت هورمون نيا هٔكنند ترشح هٔغد اگر.  باشد ثرؤم يمنيا

 باشد؟ يم درست هورمون نيا هٔدربار

 .ابدي يم كاهش بالغ به نابالغ يمنيا  يها سلول ليتبد  زانيم ، ترشح كاهش با )1  

 .است ثرؤ م مردان در آب تعادل حفظ و يمثل ديتول يندهايفرا  ميتنظ در) 2  

 .ابدي يم شيافزا  زين ها يچرب و ها نيپروتئ يۀتجز  ،وزن كاهش بر علاوه ، آن ترشح عدم دنبال به )3  

  سبب افزايش علائم در فرد مبتلا به ديابت شيرين شود. تواند يم )4  
  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۴۲

  »شود. كبدي مي ..... وارد سياهرگ بابدر گردش خونِ دستگاه گوارش انسان ..........«  

  هاي مختلف روده از طريق يك سياهرگ آوري شده از بخش ) خون تيرهٔ جمع1  
  هاي غيرفعال توليدشده در لوزالمعده همراه با خون تيرهٔ بخشي از روده ) آنزيم2  
  رو همراه با خون تيرهٔ بخشي از معده هاي جذب شده در كولون پايين ) آب و يون3  
  تين توليد شده در نوعي اندام گوارشي همراه با خون تيرهٔ لوزالمعدهتيپو و ورمون اريتر ) ه4  
  گيرد كه طول ............... از حدي ............... نباشد. در اين گياه ............... . دهي زماني صورت مي در نوعي گياه، گل -۴۳

  ها زردرنگ باشند ممكن نيست گل -بيشتر -) روز1  
  ها سفيدرنگ باشند ممكن است گل -كمتر -وز) ر 2  
  دهي شود ممكن نيست شكستن شب با يك جرقۀ نوري منجر به گل -بيشتر -) شب3  
  دهي شود ممكن است شكستن شب با يك جرقۀ نوري منجر به گل -كمتر -) شب4  

 
 

(1) (2)

(3)
(4)

(1) (2)



  
 

 

  كنند؟ درستي تكميل مي كدام موارد، عبارت زير را به -۴۴    

  ............... .» 4Cدر رابطه با گياهان «  

  شود در فضاي درون برگ بالا نگه داشته مي اكسيد كربن ديها، مقدار  توان گفت با وجود بسته بودن روزنه الف) مي  

  گيرد ها، تنفس نوري انجام نمي توان گفت با وجود بسته بودن روزنه ب) نمي  

  است 3C، ميزان فتوسنتز بيش از گياهان اكسيد بن ديكرتوان گفت در هر تراكمي از  ج) مي  

  يكسان است 3Cهاي ميانبرگ گياهان  ها و ياخته هاي فتوسنتزي در غلاف آوندي آن توان گفت تنوع آنزيم د) نمي  

  »د« -»الف) «4  »د« -»ج) «3  »د« -»ب) «2  »ج« -»الف) «1  
  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جملۀ زير را به -۴۵

  .»شود، همواره ...............  در انسان در نوعي عمل تنفسي كه ............... مي«  

  ماند بخشي از حجم جاري در مجاري بخش هادي مي -شكل بند (ديافراگم) گنبدي ) طي آن ميان1  
  يابد ها افزايش مي ماندهٔ شش حجم هواي باقي -مهاي اسكلتي ناحيۀ گردن انجا ) با كمك ماهيچه2  
  شوند اي داخلي انقباض مي دنده هاي بين ماهيچه -تيمول بلو شدن رنگ محلول برم  ) باعث زردرنگ3  
  شوند اي خارجي منقبض مي دنده هاي بين ماهيچه -هاي عصبي پل مغزي متوقف ) با فعاليت گروهي از ياخته4  

          

 



اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی  

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ ٣٠۴۶٧۵۴٠فیزیک١
دقیقھ ٣۵٧۶١١٠٣۵شیمی٢

شبیه ساز کنکورآزمون 
علوم تجربیروه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ٧۵مدت پاسخگویی: عدد۶۵سوال: تعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

2دفترچه شماره  اسلامی ایران           جمھوری 
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
1197کد آزمون: 



  
؟شود نميدر كدام وسيله، از سازوكارِ سطوح كاو (خميده) براي بازتاب و كانوني نمودن امواج استفاده  -۴۶

ميكروفون سهموي) ۴  دستگاه ليتوتريپسي) ۳  اجاق خورشيدي) ۲  رادار دوپلري) ۱
۵۰۳۰۰۳كد سؤال: 

الكتريكي با ثابت  هاي خازن را با دي الكتريك هوا به باتري وصل است. در اين حالت فضاي بين صفحه مطابق شكل، خازن تختي با دي -۴۷  5
شود؟ هاي خازن چند برابر ميدان الكتريكي اوليه مي كنيم. ميدان الكتريكي نهايي بين صفحه پر مي

۱ (۱

۲ (۵

۳(
1
5

۴ (/2 5
۳۹۱۶٨۵كد سؤال: 

تواند برابر با يكاي مقاومت الكتريكي باشد؟ يك از يكاهاي زير مي كدام -۴٨

۱ (
−»r

S²» ¾ÃºIY
  ۲ (

oP¶A
S²»  ۳ (

¾ÃºIY (S²»)
−»r
 2

  ۴( 
¾ÃºIY (oP¶A)

−»r
 2

۴۱۰۲۹۵كد سؤال: 

ها مطابق كدام گزينه است؟ لوله دور كنيم، جهت جريان القايي در حلقه را از سيم (2)و  (1)رو، وقتي دو حلقۀ رساناي  در شكل روبه -۴۹

۱(۲(

 

۳(۴(

 
۴۶۹۳۴۱كد سؤال: 

هاي ............... و دگرچسبي جاذبۀ بـين چسبي، جاذبۀ بين مولكول ها در اين است كه هم چسبي و دگرچسبي............... هستند. تفاوت آن هم -۵۰

.............. است.هاي . مولكول

همسان -ناهمسان -كنش و واكنش) ۲  همسان -ناهمسان -مولكولي  نيروهاي بين) ۱

ناهمسان -همسان -كنش و واكنش) ۴  ناهمسان -همسان -نيروهاي بين مولكولي) ۳
۴۳۱۱۱۰كد سؤال: 

جايي متحرك در كـل شده و جابه ست. اگر مسافت طيكند، مطابق شكل زير ا حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  -نمودار سرعت -۵۱

باشد، متحرك چند ثانيه با سرعت ثابت در حركت بوده است؟ m30و  m50ترتيب  حركت به

۱ (۳

۲ (۵

۳ (۷

۴ (۹
۴٨۴۵۱۷كد سؤال: 

محل انجام محاسبات

( )1( )2 ( )1( )2

( )1( )2 ( )1( )2

 
V

19

5



4

mv( )s

t(s)

1 ¾à £±e2 ¾à £±e



افتد و زماني كه تندي آن به روي باند پرواز از حال سكون با شتاب ثابت راه ميهواپيمايي  -۵۲  
m

s
شود. اگر هواپيمـا رسد از زمين بلند مي مي 80

m300  آخر مسير روي باند را در مدتs5 موده چند متر است؟طي كند، كل مسافتي كه روي باند طي ن

۱ (۳٨۰  ۲ (۴۰۰  ۳ (۴۲۵  ۴ (۴۵۰
۴۹۳٨۷۷كد سؤال: 

كه تندي يكي  (2)و  (1)دو خودروي  - ۵۳
m

v
s

1 و تندي ديگري 30
m

v
s

2 يـدن در حركت هستند. هـر دو بـا د xاست، در جهت محور  20

aمانعي، با شتاب برابر و ثابت


دهد. اگر زمان واكـنش  ها، هر خودرو با تندي ثابت به حركت خود ادامه مي زمان واكنش راننده كنند. در مدت ترمز مي 

xترتيب با پيمودن ها به ها برابر باشد، آن راننده m 1 xو  195 m 2 aمتوقف خواهند شد. بزرگي شتاب90


چند متر بر مربع ثانيه است؟ 

۱ (۱۲ (/1 5۳ (۲۴ (/2 5
۵۵۳۹٨۴كد سؤال: 

العمل نيروهاي وارد بر جعبه بر كدام كشيم. عكس دنبال خود ميايم و روي يك ميز افقي كه داخل اتاق است به  اي را با يك طناب بسته جعبه -۵۴

؟شود نميجسم وارد 

 ) دست ما و كف اتاق۴  ) كره زمين و كف اتاق۳  ) دست ما و كره زمين۲  ) كف اتاق و طناب۱
۳۷۴۲۶۱كد سؤال: 

Fكه روي سطح افقي قرار دارد، نيروي افقي  kg۲به جسمي به جرم  -۵۵ t كنيم. بزرگي شـتاب جسـم در لحظـۀ برحسب نيوتون وارد مي 2

t s چند متر بر مربع ثانيه است؟ ( 10
m

g
s

 210 ،s /  0 kو  6 /  0 5(

  ۳) ۲  صفر) ۱

۳ (۵  ۴ (۲
۳٨۲۱۲۳كد سؤال: 

سمت پايين بكشـيم تـا طـول فنـر بـه قدر به ) را آنAكنيم. اگر سر ديگر فنر (نقطۀ  را به سقف اتاق آويزان مي kو ثابت  Lفنري با طول  -۵۶

cm100  برسد، نيروي فنرN400رده شود) تا طول فنر به طرف بالا هلُ دهيم (فنر فش شود و چنانچه آن را به ميcm72 برسد، نيروي فنـر

N160 شود. ثابت فنر چند نيوتون بر متر است؟ مي  

۱ (۲۰۰۰  

۲ (۴۰۰۰  

۳ (۶۰۰۰  

۴ (۹۰۰۰  
۴۴۵۰۷۴كد سؤال: 

كـاهش يابـد و بزرگـي J256اگر انرژي جنبشي توپ در اين برخورد گردد.  طور قائم به زمين برخورد كرده و در همان راستا برمي توپي به -۵۷

تغيير تكانۀ توپ در برخورد
kg m

s

64 باشد، تندي برگشت توپ از روي زمين چند متر بر ثانيه از تندي برخورد آن به زمين، كمتر است؟

۱ (۴۲ (٨۳ (۱۶  ۴ (۳۲
۵۵۳۹۹۴كد سؤال: 

ترتيب از كنند. به با دامنۀ يكسان نوسان مي kو ثابت فنر  m4با جرم  (2)و نوسانگر  kو ثابت فنر  mبا جرم  (1)رو، نوسانگر  در شكل روبه -۵٨

است؟ (2)چند برابر انرژي مكانيكي و تندي بيشينۀ نوسانگر  (1)راست به چپ، انرژي مكانيكي و تندي بيشينۀ نوسانگر 

۱ (۱ ،۲

۲ (۱ ،۴

۳ (۴ ،۲

۴ (۴ ،۴
۵۰٨۰٨۶كد سؤال: 

محل انجام محاسبات

A

m4

k

(2) o«ºIw¼º

m

k

(1) o«ºIw¼º

F t 2

کنکور پرمیوم



صورت موج .............. است. خلأ به صورت موج ............... و انتشار نور در انتشار صوت در هوا به -۵۹

عرضي -عرضي) ۴  طولي -عرضي) ۳  عرضي -طولي) ۲  طولي -طولي) ۱
۴۹٨۱۱۹كد سؤال: 

طور يكنواخـت در مطابق شكل، صوت مربوط به يك چشمۀ صوت به -۶۰

Aشود و تراز شدت اين صوت در محل ناظر  ها منتشر مي تمام جهت

است. اگـر فاصـلۀ دو نـاظر از dB50و  dB30ترتيب  به Bو ناظر 

چند متر است؟ Aباشد، فاصلۀ چشمۀ صوت از ناظر  m45يكديگر 

۱ (/45 5  ۲ (۴٨

۳ (۵۰  ۴( /50 5
۵۳۵۳۳۴كد سؤال: 

 تابد مي (2) شفاف محيط به (1) شفاف محيط از نوري پرتو شكل، مطابق -۶۱

 هٔ انداز به (2) محيط به ورود هنگام آن تندي و
m

s
 74  كند. مي تغيير 10

Sin) است؟ ثانيه بر متر چند ،(2) محيط در نور تندي / ) 37 0 6
۱ (/  81 2 10   

۲ ( 82 10   

۳ (/  82 4 10   

۴ (/  82 5 10   
۵۰۳۰۰۵كد سؤال: 

كدام عبارت در مورد اثر فوتوالكتريك درست بيان شده است؟ -۶۲

شود. شده به سطح فلز كافي باشد، با هر بسامدي از نور الكترون جدا مي چنانچه شدت نور تابيده) ۱

شود. تر از بسامد آستانه باشد، الكترون جدا مي شده به فلز كم چنانچه بسامد نور تابيده) ۲

شود. هاي جداشده افزوده مي يش شدت نور بر تعداد الكترونشده به فلز ثابت و بيشتر از بسامد آستانه باشد، با افزا چنانچه بسامد نور تابيده) ۳

شود. ها افزوده مي شده به فلز ثابت و بيشتر از بسامد آستانه باشد، با افزايش شدت نور به انرژي جنبشي فوتوالكترون چنانچه بسامد نور تابيده) ۴
۴۶۰٨۴۵كد سؤال: 

رسد كند. چنانچه شدت نوري كه به يك چشم او مي نگاه مي nm500ناظري به يك چشمۀ نور با طول موج  -۶۳
W

m2200 باشد، در هـر دقيقـه

شود؟ ( مي mm2چند فوتون وارد هر مردمك چشم او به قطر 
m

c
s

  83 10،h J s  346 و10  3(

۱ (1510  ۲ (1710  ۳ (1910  ۴ (2110
۵۰٨۲۴۶كد سؤال: 

/سال، از تعداد اوليۀ  ۷۲۰۰پس از گذشت  -۶۴  252 56 /هستۀ پرتوزاي يك ماده، تعداد  10  222 5 عمر هستۀ پرتوزا باقي مانده است. نيمه 10

اين ماده چند سال است؟

۱ (۷۲۰  ۲ (٨۰۰  ۳ (۹۵۰  ۴ (۱۲۰۰
۵۵۴۰۱۰كد سؤال: 

متـري از ۱۰دهد. بزرگي ميدان در فاصـلۀ  رو، بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرهٔ باردار را برحسب فاصله از آن نشان مي نمودار روبه -۶۵

E)رهٔ باردار ذ چند نيوتون بر كولن است؟ 1(

۱ (410

۲ ( 49 10

۳ (510

۴ ( 59 10
۳۵۶۰۴۹كد سؤال: 

محل انجام محاسبات

oËIºAoËIºB¾μza

m45

1 ôÃd¶
2 ôÃd¶

37

16
½kÃMIU ¼UoQ jHkT¶H
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610
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N
E( )

C

r (m)



qر اي كوچك با با گلوله -۶۶   mC 2  و جرمm g با تندي  2
m

s
با پتانسـيل الكتريكـي Aدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، از نقطۀ  15

AV V پرتاب شده و با تندي 150
m

s
رسد. اگر مقاومـت هـوا نـاچيز باشـد، پتانسـيل مي Aبالاتر از نقطۀ  متر ۵در ارتفاع  Bبه نقطۀ  5

چند ولت است؟ Bالكتريكي نقطۀ 
m

(g )
s

 210

۱ (۵۰۲ (۱۰۰۳ (۲۰۰۴ (۲۵۰
۴۷۵٨۷٨كد سؤال: 

شده در مجموعۀ كنيم. توان مصرف وصل مي V2به ولتاژ » ب«بار مانند شكل  و يك  Vبه ولتاژ » الف«بار مانند شكل  دو لامپ مشابه را يك  -۶۷

است؟» ب«هاي مدار شكل  شده در مجموعۀ لامپ چند برابر توان مصرف» الف«هاي مدار شكل  لامپ

۱ (۱

۲ (۲

۳ (۴

۴ (٨

۴۶۵۵۳۹كد سؤال: 

كننـد؟ ترتيب چه تغييـري مي دهند، به سنج و آمپرسنج نشان مي زايش دهيم، اعدادي كه ولترا اف R1رو، اگر مقاومت متغير  در مدار روبه -۶٨

سنج و آمپرسنج آرماني هستند.) (ولت

كاهش -افزايش) ۱

افزايش -كاهش) ۲

كاهش -كاهش) ۳

 افزايش -افزايش) ۴

۴۷۴۰۰۴كد سؤال: 

دور حلقه وجود دارد. بزرگي ميدان مغناطيسي روي محـور ۵متر از طول آن  است و در هر سانتي 3لوله  در مدار شكل زير، مقاومت سيم -۶۹

لوله و درون آن چند گاوس است؟  سيم
T m

( )
A

 
   712 10

۱ (۳۲

۲ (۱۶

۳ (٨

۴ (۴
۵۵۲۱۲٨كد سؤال: 

محل انجام محاسبات

V V2
(J)(þ²H)

V

R1

R3

R2

R4



r

A

2
6

V  20  r 1



/ن متناوب گذرنده از يك القاگر آرماني با ضريب القاوري رو، نمودار جريا شكل روبه -۷۰  55 H0 شده دهد. انرژي ذخيره را برحسب زمان نشان مي 4

tدر القاگر در لحظۀ  s
1

برحسب ژول كدام است؟60

۱ (/0 6

۲ (/1 2

۳ (/1 8

۴ (/2 4
۵۰۵۷۴۹كد سؤال: 

ايم.  در آب درون ظـرف بزرگـي فـرو بـرده hاست و لولۀ متصل به مخزن را تـا عمـق  kPa250رو، فشار گاز محبوس درون مخزن  در شكل روبه - ۷۱

؟چند متر اسـت hشود. حداقل عمق  آيد ولي گاز از مخزن به درون آب ظرف وارد نمي ون لوله پايين ميكنيم سطح آب در هنگامي كه شير را باز مي

)
N

g
kg

 10 ،JA
g

cm
  Pو  31 Pa 510(

۱ (۱۰

۲ (۱۵

۳ (۲۰

۴ (۲۵
۵۱۶۴۰۰كد سؤال: 

سطح زمين با تندي متري ۶۰از بالوني كه در ارتفاع  -۷۲
m

s
تابسته شود. اگر از لحظۀ رها شدن  رها مي kg40اي به جرم  در پرواز است، بسته 5

/ه توسط نيروي مقاومت هوا بر روي بسته  شد به زمين، اندازهٔ كار انجامآن رسيدن  kJ6 در لحظۀ برخورد با زمين چنـد باشد، تندي بسته 5

متر بر ثانيه خواهد بود؟ 
N

(g )
kg

 10

۱ (۱۰  ۲ (۲۰  ۳ (۲۵  ۴ (۳۰
۴۳۰۵٨۵كد سؤال: 

اي با چگالي  درصد، آب درياچه ۶۰و بازده  kW10اي با توان ورودي خواهيم به كمك تلمبه مي -۷۳
kg

L
بالا ببريم. اين تلمبه در m٨را تا ارتفاع  1

جا كند؟ تواند جابه هر دقيقه، چند ليتر آب را مي
N

(g )
kg

 10

۱ (۱۵۰۰  ۲ (۳۰۰۰  ۳ (۴۵۰۰  ۴ (۶۰۰۰
۴۳۰۶۲۷كد سؤال: 

شوند؟ درستي كامل مي ترتيب توسط كدام گزينه به جاهاي خالي در عبارت زير، به -۷۴

هاي شخص در شكل (الف) بيشتر به روش ............... و در شكل (ب) بيشتر هاي آتش به دست شده، انتقال گرما از شعله شكل دادهبا توجه به «

»به روش ............... است.

تابش -تابش) ۱

همرفت -همرفت) ۲

تابش -همرفت) ۳

 همرفت -تابش) ۴
۵۴۴۱۹۶كد سؤال: 

محل انجام محاسبات

t(s)
/0 2

6

I(A)



h

pI¬
oÃ{

(þ²H)

(J)



  

گرم آب داخل ظرف خواهيم داشت. دماي اوليۀ  ٨۵۰يخ موجود درون ظرف بريزيم، پس از برقراري تعادل،  kg2را روي  C40گرم آب  ۶۰۰اگر  - ۷۵  

gÄيخ چند درجۀ سلسيوس بوده است؟ (
J

c
kg K




2100،JA
kJ

c /
kg K




4 2 ،F
J

L
g

 نظر كنيد.) و از تبادل گرما با محيط صرف 336

۱ (۶-۲ (۴-۳ (۳-۴ (۲-
۵۱۴۷۲٨كد سؤال: 

رو، كدام گزينه درست است؟ شكل روبه با توجه به  -۷۶

ترين عنصر سيارهٔ مشتري است. ، فراوان»E«) عنصر ۱

pدســتۀ  ، بــه »E«و » B« ،»C« ،»D«) عنصــرهاي ۲

اي عنصرها تعلق دارند.  جدول دوره

)) عنصر تكنسيم ۳ Tc)43 با ،»A «گروه است. هم

 هايي تركيب سديم با توانند مي ،»D« و »C« عنصرهاي )۴

Na فرمول به C3 و Na D2 دهند. تشكيل

۴۰۶۶۷۱د سؤال: ك

باشـد، A37برابـر دو  A35و فراواني  A35دو برابر  A33است. اگر فراواني  A33 ،A35 ،A37ايزوتوپ  ۳داراي  Aعنصر فرضي  -۷۷

تقريب كدام است؟ به Aتر و جرم اتمي ميانگين  درصد فراواني ايزوتوپ سنگين

۱ (/57 14 ،/35 85    ۲ (/14 28 ،/35 85
۳ (/14 28 ،/34 14    ۴ (/57 14 ،/34 14

۴٨۵۴۰۲كد سؤال: 

)، درست است؟Xرو ( شده در شكل روبه هاي زير در مورد زيرلايۀ مشخص چه تعداد از عبارت -۷٨

  پذيرد. مياين زيرلايه در عنصرهاي دورهٔ پنجم جدول تناوبي الكترون

  مقدارn l  است. ۷براي اين زيرلايه برابر با

  الكترون، جاي دارد. ۵۰اين زيرلايه در لايۀ الكتروني با گنجايش حداكثر

  الكترون را دارد. ۶اين زيرلايه، حداكثر گنجايش

۱ (۱

۲ (۲

۳ (۳

۴ (۴
۳۲۲۹۱۱كد سؤال: 

اتمحل انجام محاسب

۱۴۰۳ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 35
پيشنهادي زمان

A B C D E

7s

6s

5s

4s

3s

2s

s1

X

4f4d



HNOكدام گزينه دربارهٔ واكنش  -۷۹   H S NO S H O   3 2 است.) نشده، درست است؟ (واكنش موازنه 2

هاي واكنش، مونونيتروژن مونوكسيد است. ) نام يكي از فراورده۱

است. ۲ها برابر با  دهنده ر واكنشهاي ناپيوندي به پيوندي در ساختار لوويس تركيب گوگرددار موجود د ) نسبت شمار جفت الكترون۲

شدهٔ واكنش، مربوط به آب است. ترين ضريب در معادلۀ موازنه ) بزرگ۳

اند. تايي پايدار رسيده ها به آرايش هشت ها، همۀ اتم دهنده دار موجود در واكنش ) در تركيب نيتروژن۴
۴۶۱۴۷۳كد سؤال: 

7/گاز هيدروژن توليدشده از مصرف  -٨۰ ) را از واكنش چند گرم آهن با مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيدIدر واكنش ( LiAlH4گرم  6

H)توان تهيه كرد؟  ) ميII(واكنش  ,Li , Al ,Fe : g mol )     11 7 27 56
I)LiAlH (s) H O(l) LiOH (aq) Al (OH) (s) H (g)   4 2 3 24 4
II)Fe(s) HCl (aq) FeCl (aq) H (g)  2 22

۱ (/11 2  ۲ (/22 4  ۳ (/33 6  ۴ (/44 8
۴۶٨۶۲۰كد سؤال: 

هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ با توجه به جدول، پاسخ درست هريك از پرسش -٨۱

Cاي از هواي مايع با دماي  الف) اگر نمونه 200 تقطير شود، اولـين جزئـي كـه از

 ت؟شود، كدام اس ستون تقطير خارج مي

  ب) در شرايط يكسان، تمايل كدام گاز براي مايع شدن بيشتر است؟

  كدام است؟ K89پ) حالت فيزيكي اكسيژن در دماي 

  مايع -هليم -نيتروژن) ۲  گاز -اكسيژن -هليم) ۱

مايع -اكسيژن -نيتروژن) ۴  گاز -نيتروژن -هليم )۳
۵۲٨۴۰۰كد سؤال: 

O)هاي ذكرشده در مورد اوزون  ويژگي چه تعداد از -٨۲ O)بيشتر از اكسيژن  3( است؟ 2(

هاي پيوندي به ناپيوندي نسبت شمار جفت الكترون■    پذيري در آب انحلال ■

گشتاور دوقطبي■   نقطۀ جوش ■

درصد حجمي در لايۀ تروپوسفر■   پايداري ■

۱ (۱ ۲ (۳  ۳ (۴ ۴ (۵
۵۰۹۹۴۰كد سؤال: 

0/چنانچه  -٨۳ هاي موجـود در ليتر برسانيم، مجموع غلظت يون ۴مول ليتيم سولفيد را در مقداري آب خالص حل كرده و حجم محلول را به  02

gكدام است؟ (چگالي محلول برابر با  ppmمحلول برحسب  mL Li).) است 11 ,S : g mol )   17 32
۱ (۲۳۰  ۲ (۴۶۰  ۳ (۶۹۰  ۴ (۱۱۵

۳۳۳۹۶٨كد سؤال: 

gتقريب چند مول سديم كلريد وجود دارد؟ (چگالي محلول را  وشوي دهان)، به رو (محلول شست در محلول روبه -٨۴ mL در نظر بگيريد و 11

NaCl / g mol  158 5(

۱ (/0 015

۲ (/0 077

۳ (/0 92

۴ (/1 30
۴۷۰۷۷۹كد سؤال: 

)نقطۀ جوش   گاز C)

269  هليم
196  نيتروژن
186  آرگون
183  اكسيژن

محل انجام محاسبات

kÄo±¨ ´Äkw
(Â¶o] kÅnj 0/9)
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کنکور پرمیوم



S صورت به سلسيوس درجۀ مقياس در دما برحسب آب در M نمك پذيري انحلال معادلۀ - ٨۵   /  0 8  محلـول دمـاي فراينـدي طـي هرگاه است. 15

/ و برسانيم C20 به C40 از را M نمك از اي سيرشده g9 است؟ كدام گرم برحسب فرايند پايان در سيرشده محلول جرم شود، تشكيل رسوب 6

۱ (/78 6  ۲ (/88 2  ۳ (۱۱۶  ۴ (۱۴۷
۵۵۲۴٨۰كد سؤال: 

Hهاي  ل كدام گزينه در مورد مولكو -٨۶ O2  وH S2 است؟  نادرست(H ,O ,S : g mol )    11 16 32
كنند. گيري مي لكتريكي جهتدليل قطبي بودن در ميدان ا ) هر دو مولكول به۱

ها در دما و فشار اتاق متفاوت است. ) هر دو مولكول ساختاري خميده دارند، ولي حالت فيزيكي آن۲

Hدليل بيشتر بودن جرم مولي  ) به۳ S2.نقطۀ جوش آن بالاتر است ،

Hهاي  هاي آب نزديك به دو برابر مولكول لكول) ميزان قطبيت مو۴ S2 .است
۵۰٨۷۶۶كد سؤال: 

فلزي از گروه اول با كمترين خصلت فلزي است. كدام گزينـۀ زيـر، در مـورد ايـن دو عنصـر Yاي و  ترين عنصر جدول دوره نافلز Xعنصر  -٨۷

است؟ نادرست

ول تناوبي جاي دارند.) اين دو عنصر در يك دوره از جد۱

تا اين گاز نجيب است. Yتا گاز نجيب نئون، كمتر از فاصلۀ عنصر  X) فاصلۀ عنصر ۲

Yتوانند با يكديگر تركيب يوني با فرمول  ، ميYو  Xهاي  ) عنصر۳ X2 .تشكيل دهند

است. Yها در عنصر  اين الكترون ، پنج برابر شمارXهاي آخرين زيرلايۀ عنصر  ) تعداد الكترون۴
۳۱۹۴۹۱كد سؤال: 

1/درصد، با مقدار كافي كربن طبق معادلۀ زير، چند ليتر گاز با چگالي  ۴۰گرم و خلوص  ۲۰۰اي از كانۀ هماتيت به جرم  از واكنش نمونه -٨٨ گرم 1

Fe)آيد؟  دست مي بر ليتر به ,C ,O : g mol )    156 12 16
Fe O C Fe CO  2 3 22 3 4 3

۱ (۲۰  ۲ (۳۰  ۳ (۴۰۴ (۵۰
۳۴٨٨۰۵كد سؤال: 

شده را با ايجاد NO2و گاز   مولار نيتريك اسيد قرار داده ۲درصد را در دو ليتر محلول  ٨۰هاي زير، يك تيغۀ مسي با خلوص  بر طبق واكنش -٨۹

Nنيتروژن پنتااكسيد تبديل شود. اگر جرم  ايم تا به دي اكسيژن واكنش داده O2 گرم باشد، جرم تيغۀ اوليه برحسب گرم و ۵۴توليد شده  5

ــب  ــيد برحس ــك اس ــول نيتري ــايي محل ــت نه molغلظ L ــه 1 ــت؟ ب ــده اس ــه آم ــدام گزين ــپ، در ك ــه چ ــت ب ــب از راس ترتي

(N ,O ,Cu : g mol )    114 16 ها موازنه شوند.) عادلۀ واكنش(م 64

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 2
NO (g) O (g) N O (g) 2 2 2 5

۱ (۳۲ ،/0 5  ۲ (۳۲ ،۱  ۳ (۴۰ ،/0 5  ۴ (۴۰ ،۱
۵۲٨۰٨۵كد سؤال: 

در ايـن» شـمار پيونـدهاي اشـتراكي«و » هـاي كـربن شـمار اتم وژن به هاي هيدر نسبت شمار اتم«رو،  خط روبه -با توجه به ساختار پيوند -۹۰

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ هيدروكربن، به

۱ (۲ ،۳۰  ۲ (/2 2 ،۳۰

۳ (۲ ،۳۱  ۴ (/2 2 ،۳۱
۳٨۳۴۶٨كد سؤال: 

شود. اگر بـراي پخـتن كامـل مقـداري ازي، از سوختن گاز متان مطابق معادلۀ زير تأمين ميپزهاي گ گرماي لازم براي پختن گوشت در كباب -۹۱

/گوشت، به  31 6 پز توسط گوشت جذب شود، چنـد كيلـوگرم وسيلۀ كباب درصد گرماي توليد شده به ۴۰كيلوژول گرما نياز باشد و تنها  10

CO)شود؟  ز براي پختن اين مقدار گوشت به هواكره وارد مياكسيد براي تأمين انرژي موردنيا كربن دي g mol )  1
2 44

CH (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ     4 2 2 22 2 800
۱ (/0 088  ۲ (/0 22  ۳ (/0 55  ۴ (/5 5

۳۹۲۷۲۹كد سؤال: 

جام محاسباتمحل ان



كنند؟ درستي تكميل مي كدام موارد، جملۀ زير را به -۹۲  

»رو ............... قرار گيرد، تركيب حاصل ..............  در شكل روبه» A«اگر در قسمت «

الف)
||
O

C Hن دارد.هاي آلي موجود در دارچي ، گروه عاملي يكساني با يكي از تركيب

ب) 
||
O

C O H .ايزومر ساختاري بنزآلدهيد است ،

Oپ)  H داراي فرمول مولكولي ،C H O6 است. 6

ت)

 

، نفتالن نام دارد.

»ت«و » فال) «۴  »ت«و » ب) «۳  »پ«و » الف) «۲  »پ«و » ب) «۱
۳۹۱٨۹۱كد سؤال: 

است؟ نادرستشده، كدام گزينه  ه هاي داد با توجه به واكنش -۹۳

I)H (g) O (g) H O(l) 2 2 2
1
2

II) H O (l) H O(l) O (g) 2 2 2 22 2
III)H (g) O (g) H O (l) 2 2 2 2

رسد. فروش مي اكسيژنه به  اي است كه با نام تجاري آب  ، ماده»III«) فراوردهٔ واكنش ۱

۲ (H  واكنش»III« از مجموع ،H  واكنش»I « و قرينۀH  واكنش»II «آيد. دست مي به

است. ، در شرايط معمولي ناممكن»III«) تهيۀ هيدروژن پراكسيد از واكنش مستقيم گازهاي هيدروژن و اكسيژن مطابق معادلۀ ۳

Hواكنش  H) قدرمطلق ۴ O(l) H (g) O (g) 2 2 22 است.» I«واكنش  H، دو برابر قدرمطلق 2
۳۹۶۱۳۴كد سؤال: 

ترتيب از راست بـه چـپ، د. بهده هاي مختلف نشان مي جدول زير، جرم مخلوط واكنش كلسيم كربنات با محلول هيدروكلريك اسيد را در زمان - ۹۴

CO)          ثانيۀ دوم واكنش برحسب مول بر دقيقه كدام است؟ ۱۰برحسب گرم و سرعت متوسط مصرف اسيد در  xمقدار  g mol )  1
2 44

CaCO (s) HCl (aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22
۱( /63 56 ،/0 06
۲ (/64 66 ،/0 12
۳ (/64 66 ،/0 06
۴ (/63 56 ،/0 12

۳۹۹۵۵۲كد سؤال: 

 موجود قند تبديل واكنش در ماده دو غلظت تغيير كه رو روبه نمودار به توجه با - ۹۵

است؟ درست گزينه كدام دهد، مي نشان را گلوكز به گندم جوانۀ در

باشد كـه ضـريب اسـتوكيومتري آن در مربوط به آب مي» a«منحني ) ۱

است. ۱معادلۀ واكنش، برابر با 

1/سرعت واكنش در هفت دقيقۀ دوم، ) ۲ برابـر سـرعت واكـنش در 2

هفت دقيقۀ اول است.

اي است كه سـرعت متوسـط توليـد آن، مربوط به ماده» b«نحني م) ۳

نصف سرعت متوسط واكنش است.

ــنش،) ۴ ــۀ اول واك ــه دقيق ــالتوز در س ــرف م ــط مص ــرعت متوس س

/ mol L h  1 10 است. 2
۴۰۲۵۴۲كد سؤال: 

۳۰ ۲۰ ۱۰ ۰زمان (ثانيه)

65/جرم مخلوط واكنش (گرم) 98 /65 32 /64 88 x

0/ ۰اكسيد (گرم) جرم كربن دي 66  /1 10  /1 32

محل انجام محاسبات
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است؟ نادرستكدام گزينه  -۹۶  

C،  ونومر سازندهٔ پليمري با ساختار) فرمول مولكولي م۱ H Cl4 است. 7

پروپن است. كلريد، بيشتر از مونومر سازندهٔ پلي وينيل ) شمار پيوندهاي اشتراكي در ساختار مونومر سازندهٔ پلي۲

نشان داد. رتصو توان به بوتن را مي ۲) ساختار پليمر حاصل از بسپارش ۳

دار نيستند. دار، لزوماً شاخه ) مونومر سازندهٔ پليمرهاي شاخه۴
۵۴۷۵۰۰كد سؤال: 

Cيك در اثر آبكافت در شرايط مناسب به اتانول و يك كربوكسيليك اسيد به فرمول  هاي زير، كدام در ميان تركيب - ۹۷ H O4 8 شود؟ يل ميتبد 2

۱(
  

۲(
 

۳(
  

۴(

۳۴۴۰٨٨كد سؤال: 

)است؟ نادرست رو روبهكدام گزينه در مورد پليمر  -۹٨ CO C H CO NH C H NH )    2 4 6 4 n

اتم كربن است. ۴) آمين سازندهٔ آن، دو عاملي بوده و داراي ۱

هاي خود را دارد. ) امكان برقراري پيوند هيدروژني با مولكول۲

Cاي با فرمول  ) در حضور آب و كاتاليزگر مناسب، ماده۳ H O4 6 آيد. دست مي از آن به 4

شد.آميد آروماتيك با تواند يك پلي ) مي۴
۵۰۹۵۶۶كد سؤال: 

كـربن اسـت ۱٨شود. اسيد چرب سازندهٔ استر بلند زنجير در ساختار نوعي چربي، شامل  استر بلندزنجير از تركيب اسيد چرب و الكل تشكيل مي -۹۹

گانه ندارد. فرمول مولكولي اين استر بلند زنجير كدام است؟ و زنجير هيدروكربني آن پيوند دوگانه يا سه

۱ (C H O57 108 6  ۲ (C H O57 110 6  ۳ (C H O60 120 3  ۴ (C H O60 110 3
۳۶۴۹۱۰كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -۱۰۰

 ها كننـد و بـا آلاينـده ها عمل مي هاي ميان ذره كنش هايي هستند كه براساس برهم هاي غيرصابوني از جمله شوينده كننده ها و پاك صابون

دهند. واكنش شيميايي نمي

 شود. يابد و رسانايي الكتريكي محلول بيشتر مي با حل شدن اسيدها در آب، غلظت يون هيدرونيوم افزايش و غلظت يون هيدروكسيد كاهش مي

 د و باعث افزايش دهن پنتااكسيد با آب واكنش مي نيتروژن  برخي اكسيدها مانند ديpH شوند. آن مي

  رنگ كاغذpH نمك و محلول آمونياك مشابه است. در مخلوط آب و صابون، محلول سود، محلول جوهر

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴
۴۰۶۹۲۰كد سؤال: 

0/محلول  pHدر دماي اتاق،  -۱۰۱ NHمولار  1 OH4  باbK   59 log)تقريب كدام است؟ به 10 / )3 0 5
۱ (۱۱۲ (/11 5۳ (۱۲۴ (/12 7

۳۷۹۲۵۱كد سؤال: 

كدام محلول رسانايي الكتريكي بيشتري دارد؟ -۱۰۲

0/) محلول ۱ 0/) محلول ۲كلريدمولار كلسيم  02 مولار پتاسيم نيترات 025

0/) محلول ۳ يونش  1 درصد با اسيد اتانوئيك 0/) محلول۴  10%مولار يونش 5 درصد با اسيد هيدروفلوئوريك 8%مولار
۳٨۴۴۲۴كد سؤال: 

هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۱۰۳

 شود. ترين سلول سوختي از هيدروژن استفاده مي در رايج

 شود. سرعت وارد واكنش مي در سلول سوختي هيدروژن، گاز هيدروژن با گاز اكسيژن به

 شود. ي الكتريكي تبديل ميدر سلول سوختي بخش اندكي از انرژي شيميايي به انرژ

  در واكنشH (g) O (g) H O(g) 2 2 22 كند. ها در واكنش تغيير نمي هاي ظرفيت اتم شمار الكترون 2

 .در سلول سوختي سه جزء اصلي شامل يك غشاء، الكترود آند و الكترود كاتد وجود دارد

۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵
۴۰۶۹۳۵كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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Znهاي گالواني  اگر نيروي الكتروموتوري سلول -۱۰۴   Cu ،Al Ag  وCu Ag 1/ترتيب  به 1 ،/2 0/و  46 آلومينيم Eولت باشد،  46

E)برحسب ولت كدام است؟  (Zn / Zn) / V)  2 0 76

۱ (/1 2  ۲ (/1 66  ۳ (/1 08  ۴ (/1 81
۴۵۱۰۱۹كد سؤال: 

/ازاي مبادلۀ  شود و در اين فرايند به .............. جهت كاهش نقطۀ ذوب استفاده ميدر برقكافت سديم كلريد مذاب، از  -۱۰۵  223 01 الكترون، 10

شود. ............... توليد مي

0/ -) كلسيم۱ 0/ -) كلسيم۲  مول گاز در قطب مثبت 025 ب مثبتمول فلز در قط 05

0/ -) كلسيم كلريد۳ 0/ -) كلسيم كلريد۴  مول گاز در قطب منفي025 مول فلز در قطب منفي 05
۴۷۴٨٨۰كد سؤال: 

در يون -۱۰۶

a

| |

| |

O O

O X O X O

O O

 
 

    
 
  

اند. كـدام فرمـول رسـيده تايي پايـدار ها بـه آرايـش هشـت است و كليۀ اتم ۱۶متعلق به گروه  Xاتم  

شده براي تركيبي از آن درست است؟ نوشته

۱ (Na X O2 2 7۲ (Na X O4 2 7  ۳ (Ca X O2 2 7  ۴ (Al X O2 2 7
۴۱۲٨۱۲كد سؤال: 

ي زير درست است؟ ها چه تعداد از مقايسه -۱۰۷

 :گرافيت     چگالي الماس

 :الماس     سختي سيليسيم كربيد

 :سيليسيم     نقطۀ ذوب الماس

  :آنتالپي پيوندSi O Si Si   

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴
۴۶۹۷۱۱كد سؤال: 

) مربوط به يك واكنش معين در دو شرايط متفاوت هستند. بر اين اساس كدام دو عبارت درست هستند؟Bو  Aهاي  رو (منحني ار روبهنمود -۱۰٨

بيشتر بوده است. Bالف) دماي انجام واكنش در شرايط 

، واكنش در حضور كاتاليزگر انجام شده است.Bب) در شرايط 

بيشـتر از kJ41ميزان  ، بـهAپ) آنتالپي واكنش در شرايط 

  است.  Bآنتالپي واكنش در شرايط 

شود. تري كامل مي در زمان كوتاه Bت) واكنش در شرايط 

»پ«، »ب) «۲  »ت«، »الف) «۱

»ب«، »الف) «۴  »ت«، »ب) «۳
۵۴۰٨۱۰كد سؤال: 

شود؟ جا مي سمت چپ (در جهت برگشت) جابه ت) و با افزايش فشار بهسمت راست (در جهت رف كدام واكنش زير، با افزايش دما به -۱۰۹

۱ (SO (g) O (g) SO (g) H  2 2 32 2 0  ۲ (CO (g) CO(g) O (g) H  2 22 2 0

۳ (N (g) O (g) NO(g) H  2 2 2 0  ۴ (PCl (g) Cl (g) PCl (g) H  3 2 5 0
۵۵۷۹٨۱كد سؤال: 

  لن به ترفتاليك اسيد درست است؟هاي زير در مورد تبديل پارازاي چه تعداد از عبارت -۱۱۰

 تواند اين تبديل را با بازده نسبتاً خوبي انجام دهد. عنوان اكسنده، مي محلول رقيق پتاسيم پرمنگنات به

  ،شود. درجه اكسيد مي ۶هر مول پارازايلن طي اين تبديل

  يكي از محصولات اين تبديل، منگنز(IV)  است.اكسيد

 سازي اين واكنش كم است. انرژي فعال

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

۴۰۴۷۳۹كد سؤال: 

محل انجام محاسبات
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اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی  

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ ٣٠١١١١۴٠۴۵ریاضی١
دقیقھ ١۵١۴١١۵۵١۵زمین٢

شبیه ساز کنکورآزمون 
علوم تجربیروه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ۶٠مدت پاسخگویی: عدد۴۵سوال: تعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

3دفترچه شماره  جمھوری اسلامی ایران           
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
1197کد آزمون: 



 

- - -

- - -

-1 10

0
a 1-1 b

x

c d

رياضي
است؟ نادرستهاي زیر  سوم و پنجم خود وصل شده است. کدامیک از گزینه هاي دوم، به ریشه xزیر عدد در شکل  - 111

1 (a b  0  
2 (b x  
3 (c x 3  
4 (d d3 5  

fاگر  - 112 (x) x x2 4 1    هاي معادله ضرب ریشه باشد، حاصلf (x x) f ( x )2 2 2 4   چقدر است؟
1 (16  
2 (16 -
3 (8  
4 (8 -

xیک از نامعادلات زیر با جواب نامعادله مقابل برابر است؟ مجموعه جواب کدام - 113 x

x x

3
0

2 6 5



  

1 (| x |3 2   
2 (| x |2 3   
3 (| x |3 2   
4 (| x |2 3 

xلۀ هاي معاد مجموع ریشه - 114 x

x x

 
 

 
4 3 7 6 5
7 6 4 3 کدام است؟2

1 (25/1 -
2 (25/1  
3 (75/1 -
4 (75/1

Aاگر - 115
!Log

1
52

 وB Log2150 مقدار ،باشد
B A

2 1
کدام است؟(Log / )2 0 3

1(1
3  

2(1
3

3 (7/2 -
4 (7/2

xاگر نمودار  - 116 ax bx cx
f (x)

x d

   




4 3 2 aبه صورت مقابل باشد، حاصل4 b c d   چقدر است؟
1 (5  
2( 1 -
3 (5 -
4 (1  

xتابع   - 117 x
f (x)

x x

2 4 8
2 6 8
 


 

f)مفروض است. اگر  g)(x)
x

2
2 


xو 

h(x)
x

1
3





تابع ۀدامنترین  بزرگ، مجموع اعدادي که در 

hog است؟ کدام ندارند قرار
1( 8 -
2( 10 -
3( 7 -
4 (9 -



 

fتابع نمودار - 118 (x) x2 3   واحد در جهت 3راxبرابر منقبض 4ها تا  را در راستاي محور عرض هاي مثبت انتقال داده و سپس آن
fانتقال دهیم تا نمودار بدست آمده و به سمت چپ ها  . نمودار حاصل را چند واحد در راستاي محور طولکنیم می (x) همدیگر را

د؟نع کنقط 5اي به عرض  در نقطه
1 (21

2
2 (23

2
3 (9

2  

4 (11
2

sinاگر  - 119 x cos x
7
13    وx ( , )0   باشد، مقدارcot x کدام است؟

1 (2/2  
2 (2/2 -
3 (4/2  
4 (4/2 -

tanحاصل  - 120 cot15 15   کدام است؟
1 (5  
2 (6  
3 (7  
4 (2 2

cos(xهاي معادله  از مجموعه جواب - 121 ) cos(x ) 04 3
 

    سه عضو آن در بازه فقطm
[ , ]0 24

 .براي قابل قبول  محدودةقرار دارد
m کدام است؟
1 ([ , )49 73  
2 ([ , )73 95  
3 ([ , )25 49  
4 ([ , )25 73

|اگر  - 122 x ax b |
lim
x x

3 2
21 1

 

 
a ،ود باشدموج b3  کدام است؟

1 (4  
2 (5/4  
3 (5  
4 (5/5

xتابع - 123
, x a

f (x) x

tan b , x a

   




3 1
1

2
تواند باشد؟ کدام می bمقدار  .پیوسته است روي  

1 (3


2 (5
3


3 (7
6


4 (5
2


x) اگر - 124 mx) (x x)
lim

x x x

2 2 2 2
23 22 1

  


  
است؟ کدام mباشد، مقدار 

1 (1 -
2 (2 -
3 (3  
4 (4



 

y

x

f داشته باشیم: و پیوسته باشد روي f تابع یک به یک اگر - 125 (x)
lim

x x x




 

2 425 5
آن fگاه حاصل ، (x)

lim
x x

1 5
22 4

 

 
کدام است؟

1 (20  
2 (80  
3 (1

20  

4 (1
80

fاگر  - 126 (x) ax bx2 3   و تابعf (x ) , x
g(x)

f (x) x , x

  
    

3 2 1
2 fعرض از مبدأ خط مماس بر منحنی  ،پذیر باشد مشتق در  1 (x)

xدر  2کدام است؟
1 (1  
2 (2 -
3 (1 -
4 (2

xfاگر  - 127 (x) 2  وxg(x) log
23 14 ، حاصلg ( )f (g( ))

1 1
3 3

  چند است؟
1 (1  
2 (3

2
3 (2  
4 (2

xتابع با ضابطه  - 128 | x |
f (x)

x

3 2
1





داراي ............... نقطه بحرانی، ...............  ماکزیمم نسبی و ...............  مینیمم نسبی است. 
1 (2 ،1 ،1
صفر ،1، 2) 2
1، صفر، 2) 3
4( 3 ،1 ،1

fتابع با ضابطهاي که  ترین بازه بزرگ - 129 (x) x k x
3 35 2 بازةنزولی است در آن ،( , )0 . مقدار مینیمم نسبی تابع کدامباشد می1

است؟
1 (1 -
2 (5/1 -
3 (2 -
4 (5/2 -

yروي منحنی س آن یک رأو  ي مختصاتضلع آن روي محورها وترین محیط مستطیلی که د کم - 130
x

2
 کدام است؟ ،باشد

1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (8

anan :داریم anبراي دنباله  - 131
3 4

1 4


 حاصل ،(a a a ... a ) (a a a ... a )2 4 6 50 1 3 5 49        کدام است؟
1 (25/12  
2 (75/12  
3 (25/18  
4 (75/18

a ixو  -6 ،5، 4، -1برابر  ها از میانگین داده ختلافا ،ماريداده آ 5براي   - 132 x :ها کدام است؟ است. واریانس داده
1 (/16 4  
2 (/8 1  
3 (/16 4  
4 (/8 1



 

A

B

D

E
C

).(تکرار ارقام مجاز نیستتوان ساخت؟  می 5پذیر بر  و بخش 3000رقمی بزرگتر از  چهارچند عدد  7و  4،6، 3، 2، 1با اعداد صفر،  - 133
1 (24  
2 (64  
3( 80  
4 (100

کدام است؟ ،باشد 17که حاصل ضرب دو عدد ظاهر شده کوچکتر از  احتمال این ،در پرتاب دو تاس سالم - 134
1 (7

18
2 (1

2  

3 (11
18

4 (13
18

P(Aداریم: Bو  Aبراي دو پیشامد مستقل - 135 | B)
2
3  وP(B)

1
5،  حاصلP(B | A)

P(A B)
کدام است؟

1 (1
11

2 (3
11

3 (3
13

4 (1
13

حرفدو جفت که در این کلمه  احتمال اینسازیم.  حرفی ممکن را می هارچتمام کلمات  HORSESHOEبا حروف کلمۀ  - 136
باشد؟ نداشتهچند برابر احتمال آن است که این کلمه حرف تکراري تکراري مختلف وجود داشته باشد، 

1 (3
5  

2 (3
10

3 (5
6  

4 (2
7

BEدر شکل مقابل اگر  - 137 EC ، A   04 ABو  70 CD a   ،زاویه در این صورت باشندB چند درجه است؟
1 (75  
2 (70

3 (80

4 (65

BCاگر مثلث شکل زیردر  - 138 8  وAD 12 چهارضلعی وMNPQ ضلع لوزي کدام است؟ طول ، استلوزي( AD NP )
1 (5  
2 (8/4  
3 (4  
4 (6/3  



 

xاي که بر هر دو دایرة  شعاع کوچکترین دایره - 139 y x2 2 6 7 0     وx y x2 2 4 3 0   کدام است؟ ،شود مماس می
1 (1  
2 (1

2  

3 (3
2  

4 (2
xبر خطوط  که محور کانونی آن موازي یکی از محورهاي مختصات است، یک بیضی - 140 3  وx 9  وy 1  وy 3 مماس

خروج از مرکز این بیضی چقدر است؟ .باشد می
1 (8

9  

2 (1
9  

3 (2 2
3

4 (1
3

شناسي زمين
  

............. است.هایی مثل . هایی همچون .............. مقدم بر سنگ کره، تشکیل سنگ تکوین اجزاي سنگ در - 141
سنگ ماسه –) گابرو 2    گابرو –سنگ  ) ماسه1
گابرو –) کوارتزیت 4  سنگ ماسه –) کوارتزیت 3

ترتیب از چپ به راست) شناسی چگونه است؟ (به زمینهاي  در شکل مقابل ترتیب وقوع پدیده - 142

1 (A B F E  

2 (A B C E  

3 (A F B C  

4 (A F E B   
؟استتر  کدام گزینه درست - 143

براي استخراج طلا دانست. اقتصادي منبعی توان آن را ) به دلیل وجود عنصر طلا در آب دریا، می1
گیرند. برداري مجدد قرار می ) بسیاري از معادن متروکه پس از مدتی مورد بهره2
Hبلور بخش اعظم ماگما، ) اگر پس از ت3 O2  وCO2 .و ... فراوان باشند؛ امکان تشکیل پگماتیت وجود دارد
.یابد درجه افزایش می 5/15 متر پایین برویم، دما 850) اگر در پوستۀ زمین 4



 

باشند؟ با عبارت زیر یکسان می نادرستیدرستی یا چند مورد از موارد زیر از لحاظ  - 144
»گیرد. آب صورت می ۀهاي چرخ بخش  تبخیر در همۀ«

الف) موقعیت و نوع پوشش گیاهی منطقه بر میزان برگاب مؤثر هستند.
پذیري خاك بیشتر باشد، رواناب بیشتر است. ب) هرچه نفوذ

باشد. آب جاري میایجاد تغییرات در سطح زمین،  بسیار مهمعامل یک ج) 
باشد. آبریز ایران می ۀترین حوض کارون در حوضۀ آبریزي قرار دارد که طویل ۀد) رودخان

مورد 3) 4  مورد 2) 3  مورد 1) 2  مورد 4) 1
است؟ نادرست دارند،دانه قرار  در دستۀ درشت اندازة ذراتهایی که از نظر  کدام گزینه در مورد خاك - 145

است.خاك موجود  Bو  A) در افق 1
شود. ) در مصالح سدهاي بتنی و خاکی استفاده می2
کند. زهکش عمل می  آن در بخش زیراساس خاك به عنوان لایۀحاوي ) مخلوط 3
) براي رشد گیاهان مناسب نیست.4

ترین عامل در تعیین نوع سد و محل احداث آن، چیست؟ مهم - 146
سد هاي پی استحکام سنگ –هاي پی سد  سنگ  پذیري کم ) انحلال1
شناسی) مورفولوژي (شکل –شناسی منطقه  ) شرایط زمین2
مصالح مورد نیاز –شناسی منطقه  ) شرایط زمین3
هاي پی سد نفوذ پذیري سنگ –هاي محل احداث سازه  ) پستی و بلندي4

هاي مکانیک خاك و سنگ در آزمایشگاهبا آزمایشگاهی هاي ذکر شده براي مصالح مورد نیاز ساخت سازه، همگی  در کدام گزینه ویژگی - 147
شوند؟ مشخص می

بندي دانه –پذیري  نفوذ –پذیري  ) انحلال1
بندي دانه –مقدار مواد آلی  –) درجه خمیري بودن 2
مقاومت –پذیري  انحلال –) درجه خمیري بودن 3
ها اندازة دانه –پذیري  نفوذ –) مقاومت 4

؟کند نمیپیمان و فلوئوریت را بیان رهاي او یاشتراك عنصر اصلی کان هاي زیر وجه یک از گزینه کدام - 148
شود. هنجاري مثبت این عناصر دیده می ) آرژانتین و غرب ایالات متحدة آمریکا بی1
شوند. سنگ آزاد می اثر سوزاندن زغال باشد و بر ترین مسیر انتقال آنها آب می ) مهم2
شود. اي بدن میه ها و بافت ) افزایش مصرف آنها سبب سخت شدن برخی از اندام3
شوند. که به شکل ترکیب با سایر مواد معدنی یافت می هستند) عناصري غیرضروري 4

کدام گزینه در ارتباط با ویژگی عنصر موجود در کودهاي بیان شده در عبارت زیر صحیح است؟ - 149
»د.تواند باعث افزایش غلظت کادمیم در گیاهان و زنجیرة غذایی گرد کودهاي حاوي این عنصر می«

گردد. ) باعث تغییر شکل و نرمی استخوان در زنان مسن می1
شود. هنجاري مثبت آن در بدن باعث کوتاهی قد می ) بی2
سمیّ با منشأ زمینی است. –) عنصري جزئی و اساسی 3
شود. ) عنصري فرعی و اساسی که از طریق گیاهان وارد بدن می4



 

شکل زیر صادق است؟اي نشان داده شده در  موج لرزهچه تعداد از خصوصیات زیر در مورد  - 150

الف) عمق نفوذ محدودي دارد.
شود. ثبت مینگار  هاي لرزه لاو توسط دستگاه ب) قبل از امواج

کند. هاي جامد عبور می ) فقط از محیطپ
) بیشترین سرعت را دارد.ت
1 (3  2 (1  3 (2  4 (4  

تواند مربوط به کدام دوره باشند؟ به ترتیب از راست به چپ می Dو  Cو  Bو  Aتاقدیس باشد  دهندة یک زیر نشان شکل اگر - 151
ویسین اردو –سیلورین  –دونین  –) کربنیفر 1
تریاس –پرمین  –دونین  –) کربنیفر 2
پرمین –اردوویسین  –دونین  –) سیلورین 3
پرمین –دونین  –تریاس  –) کرتاسه 4

اند؟ تشفشانی تشکیل شدهخیز مزارع از کدام مواد آ هاي حاصل خاك - 152
گدازهمتر و  میلی 2تر از  ) ذرات کوچک1
متر و گدازه میلی 32و  2) ذرات بین 2
متر و خاکستر میلی 32تا  2) ذرات بین 3
لاوامتر و  میلی 32تر از  ) ذرات بزرگ4

شد؟شناسی، ورقۀ عربستان به ورقۀ ایران برخورد کرد و اقیانوس تتیس بسته  در کدام دورة زمین - 153
) پرمین4  ) تریاس3  پالئوژن) 2  نئوژن ) 1

ساختی ایران است؟ هاي اصلی و ویژگی مطرح شده در کدام گزینه، هر دو مربوط به یک پهنۀ زمین نوع سنگ - 154
فرورانش تتیس نوین به زیر ایران مرکزي –هاي رسوبی  ) سنگ1
دغربی، داراي قلۀّ دماون –داراي دو بخش شرقی  –هاي دگرگونی  ) سنگ2
هاي متوالی ها و ناودیس تاقدیس –هاي رسوبی  ) سنگ3
آب هاي پهناور، خشک و کم دشت – دگرگونیهاي  ) سنگ4

است؟ نادرستشناسی کدام مورد  هاي زمین در ارتباط با نقشه - 155
ها ) نشان دادن پراکندگی سطحی سنگ1
ها ) نشان دادن جنس سنگ2
ار) نشان دادن حجم و کیفیت مواد معدنی در کانس3
ها ها و ناودیس ) نشان دادن وضعیت تاقدیس4

A

B

C
D

C

B

A
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